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України — Міністру розвитку громад та 
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О. КУЛЕБІ 

Щодо внесення змін до 
критеріїв визначення 
критично важливих 
підприємств у громадах

Шановний Олексію Володимировичу!

Всеукраїнська Асоціація органів місцевого самоврядування "Асоціація ОТГ" 
звертається до Міністерства розвитку громад та територій України з проханням 
приділити увагу системним проблемам, які постали перед комунальними 
підприємствами у територіальних громадах України, особливо в умовах воєнного стану 
та економічної нестабільності.

Комунальні підприємства (КП) є основою життєдіяльності громад, забезпечуючи 
критично важливі послуги, такі як водопостачання, водовідведення, збір та утилізація 
побутових відходів, обслуговування вуличного освітлення, утримання доріг і зелених 
зон. Вони також підтримують діяльність шкіл, дитячих садків, лікарень та інших 
соціальних установ. На прикладі діяльності КП "Теофіпольське ВУ ЖКГ" 
Теофіпольської селищної ради Хмельницької області ми відзначаємо, що такі 
підприємства відіграють ключову роль у забезпеченні життєдіяльності територіальних 
громад в цілому. 

Водночас, через вимоги до середнього рівня заробітної плати працівників у 
Порядку та критеріїв визначення критично важливих підприємств, затверджених 
Постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 2023 року № 76, ці підприємства 
часто не можуть бути визначені як критично важливі, попри їх значущість. На сьогодні 
КП територіальних громад зіштовхнулися з низкою системних викликів:

1. нестача фінансових ресурсів: через низькі тарифи на комунальні послуги та 
обмежені бюджети громад КП не можуть забезпечити економічно обґрунтовану 
оплату праці своїм працівникам, що стає основною перешкодою для визнання їх 
критично важливими відповідно до чинних критеріїв.

2. критична нестача кадрів: мобілізація працівників, відсутність молодих 
спеціалістів у сільській місцевості, а також неможливість запропонувати 
конкурентні умови праці призводять до браку кваліфікованих кадрів, які можуть 
забезпечити стабільне функціонування КП.

3. зношеність інфраструктури та техніки: у багатьох громадах комунальна техніка 
перебуває в аварійному стані або взагалі відсутня. Це значно ускладнює 



забезпечення якісних послуг населенню, особливо у віддалених населених 
пунктах.

4. додаткове навантаження через внутрішньо переміщених осіб (ВПО): громади, які 
прийняли ВПО, змушені збільшувати обсяги послуг за відсутності додаткового 
фінансування, що ще більше погіршує фінансовий стан КП.

5. відсутність альтернатив: у багатьох громадах комунальні підприємства є єдиними 
надавачами послуг. У разі припинення їхньої діяльності життєзабезпечення 
населення буде під загрозою.

Зважаючи на вищезазначене, просимо Вас ініціювати внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 27 січня 2023 року № 76 «Деякі питання реалізації 
положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію” щодо 
бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час», а саме:

- розробити окремі критерії для комунальних підприємств, враховуючи їхню 
ключову роль у забезпеченні життєдіяльності громади. Зокрема, пропонуємо 
виключити прив’язку до середнього рівня заробітної плати працівників;

- спростити процедуру бронювання працівників критично важливих 
підприємств, щоб уникнути дефіциту спеціалістів.

Впровадження зазначених змін сприятиме забезпеченню безперебійного 
функціонування комунальних підприємств та стабільності життєзабезпечення громад, 
особливо в умовах воєнного стану.

Додаток: Лист Теофіпольської селищної ради від 22 листопада 2024 року № 1417/0 -39 
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